
ТЕМА 2. ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

ДЕРЖАВНОЇ ПОДАТКОВОЇ СЛУЖБИ 

План лекції 

1. Сутність інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності 

контролюючого органу. Збір податкової інформації. 

2.  Обробка та використання податкової інформації.  

3.  Організація консультування платників податків. 

 

1. Сутність інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності 

контролюючого органу.  

Інформаційно-аналітичне забезпечення діяльності контролюючих 

органів - комплекс заходів, що координується центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову 

політику, щодо збору, опрацювання та використання інформації, необхідної 

для виконання покладених на контролюючі органи функцій.  

Для інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності 

контролюючого органу використовується інформація, що надійшла:  

- від платників податків та податкових агентів, зокрема інформація:  

- що міститься в податкових деклараціях, розрахунках, звітах про 

використання доходів (прибутків) неприбуткової організації, визначеної 

пунктом 133.4 статті 133 ПКУ, інших звітних документах;  

- що міститься у наданих великими платниками податків в електронній 

формі копіях документів з обліку доходів, витрат та інших показників, 

пов’язаних із визначенням об’єктів оподаткування (податкових зобов’язань), 

первинних документах, які ведуться в електронній формі, регістрах 

бухгалтерського обліку, фінансовій звітності, інших документах, пов’язаних 

з обчисленням та сплатою податків і зборів;  

- про фінансово - господарські операції платників податків;  

- про застосування реєстраторів розрахункових операцій, програмних 

реєстраторів розрахункових операцій, у тому числі електронні копії 

розрахункових документів та фіскальних звітних чеків, поданих до 

контролюючих органів. Для цілей цього підпункту терміни вживаються у 

значеннях, наведених у Законі України "Про застосування реєстраторів 

розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та 

послуг";  

- від органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та 

Національного банку України, зокрема інформація:  

- про об’єкти оподаткування, що надаються та/або реєструються 

такими органами. Зазначена інформація повинна містити, зокрема, вид, 

характеристики, індивідуальні ознаки об’єкта оподаткування (в разі 

наявності), за якими його можна ідентифікувати;  

- про результати здійснення державного контролю за господарською 

діяльністю платника податків;  



- що міститься у звітних документах (крім персоніфікованої 

статистичної інформації), які подаються платником податків органам 

виконавчої влади та/або органам місцевого самоврядування;  

- про встановлені органами місцевого самоврядування ставки місцевих 

податків, зборів та надані такими органами податкові пільги;  

- про дозволи, ліцензії, патенти, свідоцтва на право провадження 

окремих видів діяльності, яка повинна містити, зокрема: найменування 

платника податків, якому видані такі дозволи, ліцензії, патенти;  

- податковий номер або реєстраційний номер облікової картки фізичної 

особи; вид дозвільного документа; вид діяльності, на провадження якої 

видано дозвільний документ; дату видачі дозвільного документа; строк дії 

дозвільного документа, інформацію про припинення (зупинення) дії 

дозвільного документа із зазначенням підстав такого припинення 

(зупинення); сплату належних платежів за видачу дозвільного документа; 

перелік місць провадження діяльності, на яку видано дозвільний документ; 

про експортні та імпортні операції платників податків; від банків, інших 

фінансових установ  

- інформація про наявність та рух коштів на рахунках платника 

податків, звіти про підзвітні рахунки, подані від фінансових агентів; від 

органів влади інших держав, міжнародних організацій або нерезидентів; за 

наслідками податкового контролю;  

- для інформаційно-аналітичного забезпечення діяльності також 

використовується інша інформація, оприлюднена відповідно до 

законодавства та/або добровільно чи за запитом надана контролюючому 

органу в установленому законом порядку, а також інформація, наведена у 

скарзі покупця (споживача) щодо порушення платником податків 

встановленого порядку проведення розрахункових операцій із застосуванням 

реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів 

розрахункових операцій; від центрального органу виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері цифрової 

економіки, інформацію про відповідність резидентів Дія Сіті вимогам Закону 

України "Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні", 

зокрема щодо включення/виключення платників податків до/з реєстру Дія 

Сіті. 

2. Обробка та використання податкової інформації.  

Податкова інформація, зібрана відповідно до цього Кодексу, 

зберігається в базах даних Інформаційних, телекомунікаційних та 

інформаційно-телекомунікаційних систем центрального органу виконавчої 

влади, що реалізує державну податкову політику. Інформаційні системи і 

засоби їх забезпечення, розроблені, виготовлені або придбані центральним 

органом виконавчої влади, що реалізує державну податкову політику, є 

державною власністю.  

Система захисту податкової інформації, що зберігається в базах даних 

Інформаційних систем, встановлюється центральним органом виконавчої 

влади, що реалізує державну податкову політику. Внесення інформації до баз 



даних Інформаційних систем та її опрацювання здійснюються 

контролюючим органом. Перелік Інформаційних систем визначається 

центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну податкову 

політику.  

Зібрана податкова інформація та результати її опрацювання 

використовуються для виконання покладених на контролюючі органи 

функцій та завдань, а також центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику, для 

формування та реалізації єдиної державної податкової політики. 

 

3.Організація консультування платників податків.  

За зверненням платників податків у паперовій або електронній формі 

контролюючий орган, надає їм безоплатно індивідуальні податкові 

консультації з питань практичного застосування окремих норм податкового 

та іншого законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на такий 

контролюючий орган, протягом 25 календарних днів, що настають за днем 

отримання такого звернення даним контролюючим органом.  

Звернення платників податків на отримання індивідуальної податкової 

консультації у паперовій або електронній формі повинно містити:  

- найменування для юридичної особи або прізвище, ім’я, по батькові 

для фізичної особи, податкову адресу, а також номер засобу зв’язку та адресу 

електронної пошти, якщо такі наявні; - код згідно з ЄДРПОУ (для юридичних 

осіб) або реєстраційний номер облікової картки платника податків (для 

фізичних осіб) або серію та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої 

релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного 30 

номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це 

відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті);  

- зазначення, в чому полягає практична необхідність отримання 

податкової консультації (наведення фактичних обставин); 

 - підпис платника податків або кваліфікований електронний підпис;  

- дату звернення.  

На звернення платника податків, що не відповідає вимогам, зазначеним 

у цьому пункті, індивідуальна податкова консультація не надається, а 

надсилається відповідь за підписом керівника (заступника керівника або 

уповноваженої особи) у паперовій або електронній формі у порядку та 

строки, передбачені Законом України "Про звернення громадян". 

Уповноважена особа центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну податкову політику, може прийняти рішення про продовження 

строку розгляду звернення на отримання індивідуальної податкової 

консультації понад 25-денний строк, але не більше 15 календарних днів, та 

письмово повідомити про це платнику податків у паперовій або електронній 

формі до закінчення строку, визначеного абзацом першим цього пункту.  

На індивідуальну податкову консультацію або відповідь, що надається 

контролюючим органом в електронній формі, накладається електронний 

підпис уповноваженої посадової особи контролюючого органу з 



дотриманням вимог законів України "Про електронні документи та 

електронний документообіг" та "Про електронні довірчі послуги". 

Індивідуальна податкова консультація має індивідуальний характер і може 

використовуватися виключно платником податків, якому надано таку 

консультацію.  

За вибором платника податків індивідуальна податкова консультація 

надається в усній, у паперовій або електронній формі. Індивідуальна 

податкова консультація, надана у паперовій або електронній формі, 

обов’язково повинна містити назву - індивідуальна податкова консультація, 

реєстраційний номер в єдиному реєстрі індивідуальних податкових 

консультацій, опис питань, що порушуються платником податків, з 

урахуванням фактичних обставин, зазначених у зверненні платника податків, 

обґрунтування застосування норм законодавства та висновок з питань 

практичного використання таких норм законодавства.  

Індивідуальні податкові консультації надаються: в усній формі - 

контролюючим органом, а також державними податковими інспекціями; у 

паперовій та електронній формах - контролюючим органом, крім державних 

податкових інспекцій. Індивідуальна податкова консультація, надана у 

паперовій або електронній формі, підлягає реєстрації в єдиному реєстрі 

індивідуальних податкових консультацій та розміщенню на офіційному веб-

сайті центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну 

податкову політику, без зазначення найменування (прізвища, ім’я, по 

батькові) платника податків, коду згідно з ЄДРПОУ (реєстраційного номера 

облікової картки) та його податкової адреси.  

Доступ до зазначених даних єдиного реєстру індивідуальних 

податкових консультацій та офіційного веб-сайту є безоплатним та вільним. 

Порядок ведення та форма єдиного реєстру індивідуальних податкових 

консультацій визначаються центральним органом виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику.  


